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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 03

DE FEVEREIRO DE 2022

Ao terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de São
Paulo,  na  Sala  de  Reunião  na  Rnp  (videoconferência),  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/curador , reuniram-se os senhores membros do
Conselho Curador da UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Valquiria Bueno.
Estiveram presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Adriana Aparecida Siviero  Miachon
(Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Cassiane  Dezoti  da  Fonseca  (Professor  Adjunto),
Profa.  Dra.  Terezinha de Fatima Rodrigues (Professor Adjunto),  Prof.  Dr.  Thomas
Puttker  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Valquíria  Bueno  (Professor  Associado).
Justificou ausência: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin (Professor Adjunto) que
foi substituída por: Profa. Dra. Adriana Aparecida Siviero Miachon (Professor Adjunto).
Não  justificou  ausência:  Dr.  Leonardo  Henrique  Cunha  Ferraro  (Técnico
Administrativo  em Educação).  Participou da reunião como convidado:  Sr.  Cláudio
Jerônimo Lemos. Tendo sido constatadas a presença e o quórum com 5 membros, a
Presidente do Conselho cumprimentou e agradeceu a todos pela presença e deu início
à  Sessão.  ORDEM  DO  DIA:  1.  Desfazimento  de  Doação  -  Terreno  Sítio
M o r u n g a b a  -  C a m p u s  D i a d e m a  ( P r o c e s s o  S e i !  C u r a d o r :
23089.001993/2022-23). A presidente do conselho passou a palavra ao Sr. Cláudio
Jerônimo Lemos,  Diretor de Gestão e Planejamento Imobiliário,  da Proplan -  Pró-
Reitoria de Planejamento, para que expusesse em mais detalhes a pauta em questão. O
Sr. Cláudio justificou o pedido de urgência da reunião, observando que o prefeito de
Diadema, em reunião no final de 2021 com o Reitor e Vice-reitora da Unifesp, pediu
que  o  processo  de  Cessão  do  terreno,  em tratativa  nessa  sessão,  resultante  do
desfazimento, pudesse acontecer até meados de março de 2022. Acrescentou que a
Cessão seria feita para o SESC - Serviço Social do Comércio. Em seguida, traçou um
resumo da situação do imóvel. Disse que o terreno havia sido doado pela prefeitura de
Diadema à Unifesp, em 2005. Após a regularização de matrícula e escrituração de
doação  do  imóvel,  a  empresa  contratada  pelo  Plano  Diretor  para  fazer  todo  o
levantamento da área informou que nada poderia ser feito no local,  em razão de
questões ambientais e de infraestrutura, como transporte, internet, energia elétrica,
motivos que inviabilizariam qualquer tentativa de aproveitamento da área. O prazo de
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cinco anos, estabelecido em documentação, para apresentação de projeto de uso e
início de obras no local, não foi cumprido devido às inviabilidades acima expostas. Na
ocasião, o então Pró-Reitor de Planejamento, o Sr. Pedro Arantes, tentou negociação
no sentido de poder vender o imóvel, usando o valor para Dação em Pagamento para
obras  do  Campus.  A  Proposta  não  foi  atendida  pela  Prefeitura  de  Diadema,  que
reafirmou em diversas reuniões com a Unifesp a sua intenção de reaver o terreno.
Após o relatado acima,  o Sr.  Cláudio informou que o Desfazimento já  havia sido
aprovado pela Congregação de Diadema e pela Reitoria, por meio de um despacho do
Reitor  no  processo  Sei!  23089.001993/2022-23.  Acrescentou  que,  em  seguida  à
manifestação  deste  Conselho,  a  demanda  seguiria  para  apreciação  do  CONSU  -
Conselho  Universitário.  Aberta  a  palavra  aos  membros,  a  Profa.  Dra.  Terezinha
perguntou ao Sr Cláudio se nas tratativas com a Prefeitura de Diadema não haveria a
possibilidade  de  oferecimento  de  um  outro  espaço  em  substituição  àquele  em
devolução, para atender às necessidades de ampliação do Campus. O Sr.  Cláudio
respondeu que não havia negociação de outra área com a Prefeitura, em razão de a
própria Prefeitura informar que não havia áreas disponíveis. Em seguida, o Sr. Cláudio
apresentou um breve resumo das situações de alguns terrenos da Unifesp, frisando
que não havia nenhum outro nas condições de desfazimento, como o daquele processo
em apreciação naquela Sessão. A Profa. Dra. Valquíria quis saber se no processo de
desfazimento  a  Universidade  arcaria  com  algum  ônus  e,  também,  se  havia  a
possibilidade de ativar comissões que tratassem do tema, para poder desembaraçar os
processos de terrenos que apresentassem melhor possibilidade de otimização. Em
resposta, o Sr Cláudio declarou que não haveria nenhum ônus à Universidade. Em
relação a terrenos com questões ambientais, afirmou que no município de São Paulo
não havia  nenhum nessas condições.  Porém, acrescentou que havia  uma exceção
ligada ao terreno da rua Botucatu, em razão de tambores de combustível enterrados
no local. Explicou que o processo de doação desse terreno ainda estava em andamento
e  que  prosseguiam  as  conversações  quanto  aos  procedimentos  de  sua
descontaminação. Relatou também a situação de problemas ambientais de um terreno
em Diadema (prédio de vidro), mas que havia empresas que faziam levantamento e
averiguação das condições do lençol freático. No Campus Zona leste, citou um terreno
que, no passado, abrigou uma fábrica, mas que a Prefeitura vinha tratando da situação
junto a empresas especializadas. Para esse mesmo caso, disse que havia um processo
bem instruído junto à CETESB. Resumiu, por fim, que a Unifesp contava apenas com
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esses três exemplos de terrenos com passivo ambiental, sobre os quais disse poder
elaborar levantamento, tramitar processos, se assim desejasse o conselho. Encerrada a
fala do Sr. Cláudio e sem mais manifestações dos membros, a Presidente do Conselho
levou a pauta à votação. Por unanimidade, os conselheiros aprovaram o Desfazimento
de Doação do- Terreno Sítio Morungaba, do Campus Diadema. O Sr. Cláudio informou
que a pauta seguiria para o CONSU e depois para Procuradoria. O Prof.  Thomas
perguntou  se  já  havia  um calendário  estabelecido  para  as  reuniões  de  2022.  O
Secretário respondeu positivamente à questão e publicou no chat público as datas,
decididas  pelos  conselheiros  na  sessão  anterior.  A  Presidente  perguntou  aos
conselheiros se havia algo mais a acrescentar nas discussões.  Diante da resposta
negativa, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Paulo Roberto Theodoro Ferreira, secretário, lavrei a presente
ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. Ata Aprovada
na Sessão Ordinária Trimestral do Dia 03 de Novembro de 2022.
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